



三亚强降雨过程趋于结束 仍需做好次生灾害风险防御工作

三亚： 抢修破裂过海供水管道 倾力相助保供水解民忧

本报讯(记者 林林 通讯员 鲜晓)西岛过海供水管道是西岛饮用水源输送的重要通道。近日,因管道断裂导致西岛供水出现异常,三亚环农集团立即派出供水抢修人员赶赴现场,以最快速度抢修方案成功修复管道,保障西岛居民用水稳定。

10月27日上午10时,西岛社区巡护员在日常巡查中发现,负责西岛供水的过海管道发生断裂。得知情况后,为避免西岛景区和西岛社区的用水受到影响,三亚环农集团下属三亚环农供水有限公司西部分公司(以下简称“西部分公司”)迅速做出反应,第一时间上报相关情况。在西岛社区相关人员大力配合下,立即展开抢修准备工作。

为确保供水尽快恢复正常,西部分公司迅速组建由7名抢修人员组成的抢修队伍,在市政府的协调下,安排抢修人员携带抢修材料和设备乘坐直升飞机登岛。当天下午5时,抢修人员抵达岛上后,立即赶往管道断裂现场。凭借着丰富的经验和专业知识,抢修队伍不久便商定了抢修方案。但受强降雨影响,抢修被迫中断。为了能在天气好转的情况下及时进行抢修,抢修人员均留在岛上待命,时刻准备开展抢修工作。

10月28日中午12时,雨势减弱,已在岸边做好材料及设备准备的抢修人员争分夺秒开展抢修作业。在海滩上开始对断管进行切割及焊接,并对海滩上管道进行槽钢加固。抢修现场,火花飞溅,抢修人员全神贯注地投入工作中。

管道焊接好后,抢修人员又对管道进行了冲洗,在确保前端水质安全合格的情况下,逐步往居民区放水,并对居民区的管道进行排气,对水质水压进行了现场观测,确保供水一切正常。下一步,环农集团将继续强化应急力量,全力以赴做好供水保障工作。

环卫阿姨抱学生蹚水过马路 暖心举动引网友齐点赞

本报讯(记者 冯晨阳)10月28日一早,一段视频刷爆微信朋友圈:一名环卫阿姨抱学生蹚过浸至小腿的积水,将其送到没有积水的路面上。这个暖心举动在朋友圈传播后,获得多方点赞,不少网友都称看到视频觉得心里暖暖的。

据悉,10月28日8时30分,受台风“潭美”影响,吉阳区低洼区域积水严重,吉阳区环卫所的环卫工人张英和往常一样,在丹州小区丹湖路进行街道清理工作,突然,她看到绿化带旁的人行道上站着一个小女孩,四周的积水都快淹没她的小腿,孩子被迫止步、进退两难,眼神中充满了迷茫和无助。

“小朋友,你是不是过不去?我可以抱你过去!”张英大声询问后,立即走入水中去抱起女孩,将其送到没有积水的路面上。这一幕刚好被网友拍下,分享到微信朋友圈,引发广大网友的点赞。

事后,张英知道自己抱学生蹚水过马路的视频在网上发布后引起大家的关注,她回应道:“我只是做了力所能及的事,以后再遇到此类事情仍然会伸出援手。”

平凡举动暖人心,在环卫队伍中,像张英这样助人为乐的好人很多,他们不仅清洁了城市,更将城市文明之美彰显于日常工作中。

吉阳区： 争分夺秒 抢修供电

本报讯(记者 冯晨阳)连日来,强降雨导致吉阳区多区域出现不同程度的积水 and 供电中断情况,居民生活受到严重影响。灾情发生后,吉阳区立即组织供电、消防、应急、住建等多部门展开紧急抢修,全力恢复居民的正常生活。

在同心家园十二期小区,地下车库积水严重,供电设施被损坏。为加快排水恢复供电,吉阳区调派2台水泵24小时不间断作业进行排水,三亚供电局也迅速部署抢修力量,配合使用应急发电车开展抢修作业。“抢修期间,我们采取应急发电接入方案,出动发电车2台开展发电作业,确保居民临时用电的基本需求。目前,小区正常供电中。”三亚供电局工作人员穆昱社介绍。

在同心家园二十二期小区,地下车库积水导致电线和配电设施损坏,吉阳区立即组织救援队全力排水抢修。“我们必须确保电力设施彻底干燥、检测安全后,才能接上新的电缆重新供电,避免出现二次损坏。”三亚供电局吉阳供电服务中心工作人员黄世荣介绍,通过救援队和供电所人员的密切协作,目前,同心家园二十二期小区已恢复供电。

此外,南新二十三队一废弃电杆与现有用电主线相连,因废弃电杆受到暴雨冲击倾斜,影响用电安全,供电所暂停了该区域电力供应。随后,吉阳区迅速组织检修力量,顺利完成抢修,现已恢复供电。

截至目前,受强降雨影响供电中断的同心家园一、二、三、十二、二十二期小区,东岸假日小区,金顶小区,亚龙湾公主郡一期、二期小区,南新社区二十三队已全部恢复供电。

相关部门做好中小型水库、漫水桥(路)安全巡查,以及城乡积涝、农田渍涝、中小河流洪水和山洪地质灾害等风险防御工作等。

三亚强降雨过程趋于结束

10月30日16时30分,记者从三亚市气象局获悉,预计,当日夜间起转受东北气流影响,三亚市强降雨过程趋于结束。

10月30日17时,记者从三亚市气象台获悉,海南省气象局继续发布海上大风四级预警:三亚市东部和南部海面,31日白天到11月2日白天,风力5-6级、阵风7级。10月31日白天:全市多云间

晴;最高气温:全市29-33℃,市区31℃;东到东北风,陆地3-5级,东部和南部海面6-7级、阵风8-9级,白天逐渐减弱为5-6级、阵风7级。

10月31日夜间到11月1日白天:全市多云间晴;最低气温:北部山区18-21℃,沿海地区21-23℃,市区22℃;最高气温:全市29-33℃,市区31℃;东北风,陆地3-5级,东部和南部海面5-6级、阵风7级。

防御建议方面,三亚市近期降雨极端性强、土壤含水量大,部分次生灾害具有滞后性,请相关部门仍需继续做好水库安全管理,以及城乡积涝农田渍涝、中小河流洪水、山洪和地质灾害等次生灾害风险的防御工作。

于典型的海南秋季暴雨,由台风“潭美”残涡和冷空气共同影响造成。陈红表示,9月至11月是海南的秋汛期,每年进入9月份之后,副热带高压开始减弱,中纬西风槽趁机而来,冷空气悄悄南压至华南一带。虽然这个时候的冷空气往往扑腾不起什么大的浪花,但也有一定的影响力。而此时南海夏季风撤退很慢,热带系统仍在这里活跃。于是,冷暖空气在这里频繁交汇,十分容易形成低空偏东急流,导致极端降水事件频频出现。

据海南省气候中心首席预报员吴胜安介绍,海南秋汛期特大暴雨地理分布特征非常明显,从空间分布来说,由于地形作用,暴雨呈现东多西少的显著特征。时间尺度上,不同级别的暴雨过程在10月份

出现的频次均为最多。无论暴雨持续的天数还是发生的频率,9月至10月,其强度都有逐渐增强的过程,而进入11月后,强度迅速衰减。秋季暴雨来袭,如何做好预防措施呢?海南省气象灾害防御技术中心公共气象服务首席陈明表示,强降雨时段非必要不外出,若必须外出则要绕积水严重的地段,防止跌入窞井、地坑等;在山区旅游时,注意防范山洪;注意夜间的暴雨,提防旧房屋倒塌伤人;预防居民住房发生小内涝,可在家门口放置挡水板、堆置沙袋或堆砌土坎;室外积水漫入室内时,应立即切断电源,防止触电;驾驶员遇到路面积水过深时,应立即绕行;雨天汽车在低洼处熄火,应下车到高处等待救援。此外提醒

成。轻度倒伏的水稻可依靠自身调节功能恢复,重度倒伏则可采取小把扶持的方法,严重倒伏的水稻可考虑提前收割以降低损失。同时,及时清理叶片上的淤泥,并喷施海岛素或芸苔素+磷酸二氢钾等药剂,增强水稻的抵抗力。此外,每亩可选用适量的杀菌剂进行病害预防,确保水稻健康生长。

对于蔬菜被淹的情况,技术人员也给出了具体的应对措施。一方面,要及时挖沟排水或使用机具抽水排涝,减少植株受浸泡时间,防止伤根死苗。另一方面,要做好田间清理和消毒工作,拔除病株、烂

持续强降雨致农作物受损,农户该怎么“自救”? 三亚农技专家来支招

本报记者 张慧朕

成的直接损失。

对于被暴雨淹没的农田,技术人员建议农户们要立即开展清沟排水工作,确保沟渠畅通无阻,及时排除田间积水,防止渍害进一步蔓延。在暴雨过后,田间积水严重时,更要抓住时机进行抢排,确保农田尽快恢复生产条件。

在病虫害防治方面,技术人员指出,随着天气逐渐好转,农户们应及时清除病死枯枝,并喷施广谱性药剂进行防治。同时,优选适宜的杀菌剂与杀虫剂进行混配喷施,实现“一喷多防”的效果,有效减轻病虫害的发生。此外,喷施芸苔素

内酯、磷酸二氢钾等叶面肥,能够进一步增强植株的抗病能力,促进农作物健康生长。

对于有条件的种植户,技术人员还建议覆盖一层遮阳网,以起到遮阴降温的作用,防止天气转晴后太阳灼伤瓜果。同时,遮阳网还能有效防止高温高湿环境下引发的茎腐病和根腐病等病害,保障农作物的健康生长。

针对水稻受损的情况,技术人员给出了详细的补救措施。对于灌浆期出现倒伏的水稻,要根据田间情况采取相应的补救措施,尽快排出积水以及流沙,保持土壤偏干状

态。轻度倒伏的水稻可依靠自身调节功能恢复,重度倒伏则可采取小把扶持的方法,严重倒伏的水稻可考虑提前收割以降低损失。同时,及时清理叶片上的淤泥,并喷施海岛素或芸苔素+磷酸二氢钾等药剂,增强水稻的抵抗力。此外,每亩可选用适量的杀菌剂进行病害预防,确保水稻健康生长。

对于蔬菜被淹的情况,技术人员也给出了具体的应对措施。一方面,要及时挖沟排水或使用机具抽水排涝,减少植株受浸泡时间,防止伤根死苗。另一方面,要做好田间清理和消毒工作,拔除病株、烂

叶,并喷施磷钾肥以增强植株的抗逆性。同时,及时采收和补种蔬菜,减少经济损失。加强田间管理,注意观察作物生长情况,及时调整管理措施,预防因田间湿度大可能带来的病虫害等问题。

对于瓜果受损的情况,技术人员同样给出了针对性的挽救建议。除了适时采收、清沟排水、加强病虫害防治和覆盖遮阳网等措施外,还强调了加强田间管理的重要性。通过密切关注作物生长情况,及时调整管理措施,确保瓜果健康生长,为农户们挽回更多的经济损失。

三亚“菜篮子”价稳量足

本报记者 张慧朕

受台风“潭美”影响,连日来,强降雨天气让不少市民游客对日常生活所需品供应产生了担忧。然而,在10月29日至30日,记者连续两天走访了三亚的农贸市场及商超后发现,尽管风雨交加,但三亚通过多项举措,确保“菜篮子”稳价保供,让市民游客的餐桌依旧丰盛。

市场： 繁忙有序,价稳量足

走进三亚第三农贸市场,映入眼帘的是一派井然有序的繁忙景象。尽管细雨绵绵,但市民游客依然络绎不绝地前来选购新鲜农产品,只见他们穿梭在各个摊位间,与摊主们讨价还价,然后拎着大包小包满意地走出市场。

市民孙女士满载而归,她笑着对记者说:“我买了茄子、白菜、鸡蛋和萝卜,价格都很合理。我一直都在这里买菜,感觉价格一直很稳定。”市民曲先生也对市场的供应表示满意:“虽然受台风影响,但菜价基本没啥变化,菜的品种也很齐全,质量也很好。比如韭菜三块一斤,价格和平常一样。”

记者深入市场探访发现,尽管台风“潭美”给三亚带来了长时间的强降雨天气,对本地农牧业造成了一定影响,但得益于摊主们提前备货和市场管理方的有效应对,市场上的农产品供应依然充足,价格波动也较小。此外,市场管理方通过加强巡查、监价等措施,确保了农产品价格的稳定。

摊主许敏芬告诉记者:“这几天我们都正常营业,每天六点多就过来开摊了。客流量还不错,台风对我们这些摊主的影响不是很大。大家都没有坐地起价,都是按照平常的价格来卖的。”

第三农贸市场负责人吉联星也向记者介绍了市场的供应情况:“这几天以来,我们市场的蔬菜、肉类、鱼类等各类货物供应都很充足。虽然受台风影响,一些本地叶菜的价格略有上涨,但整体来说,市场供应还是很有保障的。台风期间,我们实行24小时值班制度,会提前通知各摊主多



10月29日,市民在三亚旺豪超市丹州店购买蔬菜。菜场繁忙有序,价稳量足。 本报记者 李学仕 摄

商超： 储备充足,平价销售

在走访中,记者还得知,面对持续强降雨的挑战,三亚各大农贸市场和商超都在积极加强供需对接、预警监测和质量监管。同时,还适时开展了农产品平价销售活动等稳价保供措施,确保台风过后市民的

“菜篮子”量足价稳质优。台风过后,旺豪超市、大润发等商超也迅速恢复了正常营业秩序。各类生活物资一应俱全,储备充足。解放四路旺豪超市的值班经理范才冠透露:“我们每天都会安排值班人员跟踪菜品的安全和质量。同时,还会通过引进外地菜品来补充市场供应,从而保障价格的稳定。”

10月30日正午时分,位于青春

广场内的沃美超市里,市民李佳利用下班间隙,到此打算为家中囤积一些日常所需。面对记者的询问,李佳分享道:“鉴于近日天气多变,想为家中的老人和孩子多准备些食物,以防风雨突袭,出行不便。”

她边走边浏览着货架上的商品,目光在各类蔬菜与肉类上停留许久:“今天没有积水,出行还算顺畅,但考虑到未来可能的降雨情

况,我决定提前购买些新鲜蔬菜和肉类,确保家里食物储备充足,这样心里也踏实些。”

部门： 提前部署,全面保障

面对台风带来的挑战,为确保市民游客在台风期间及过后的生活需求,特别是“菜篮子”的稳定供应和价格平稳,三亚环农集团迅速响应,采取了一系列有效措施。

“我们聚焦蔬菜的收割、调运、储备、配送等关键环节,全面保障台风期间的供应稳定和价格平稳。”三亚环农集团相关负责人介绍,在台风来临前就已紧急调配了土豆、洋葱、红萝卜、大白菜等耐储蔬菜进行储备。同时,还积极与本地蔬菜基地对接,加大空心菜、小白菜、上海青等蔬菜的收割力度,确保新鲜蔬菜能够及时上市。

在调运方面,三亚环农集团充分发挥其冷链仓储和物流优势,确保岛外蔬菜能够及时进岛补充市场。通过科学的调度和高效的配送,集团旗下农贸市场、“鹿优鲜”门店以及新型社区零售网点等销售终端都保持了充足的蔬菜供应。

为确保市场价格稳定,环农集团旗下的各销售网点都按照市稳价办发布的指导价格进行销售。对于价格波动较大的蔬菜品种,集团也及时进行了价格调整,确保市民能够以合理的价格购买到所需的蔬菜。

据统计,台风期间环农集团共储备了100余吨蔬菜,为市民游客的餐桌提供了丰富的选择,让市民游客在风雨中依然能够享受到价稳量足的农产品供应。